

英竊聽案主謀 肉麻短訊稱首相



新聞集團旗下的英國報章去年爆竊聽醜聞，事件主角、新聞集團旗下「新聞國際」前總裁布魯克斯(圖右)，與英首相卡梅倫(圖左)私交甚篤，《星期日郵報》昨日披露雙方更多親密短訊，顯示布魯克斯曾借出馬匹予卡梅倫策騎，後者其後回短訊致謝。

看卡梅倫演講 聲稱哭了兩次

卡梅倫在短訊中，感謝布魯克斯借出馬匹，寫道「牠很快、出乎意料、難以控制但很好玩」。另一短訊(右圖)由布魯克斯發出，表示卡梅倫的演講使她激動得哭了兩次，寫道「很喜歡一同合作」。短訊發送日期為2009年10月，即布魯克斯由英國《太陽報》總編輯升任新聞國際總裁之後。

布魯克斯由英國《太陽報》總編輯升任新聞國際總裁之後。

拒公開通訊 首相府圖掩飾

有關短訊及雙方電郵紀錄已轉交當局，作為竊聽醜聞及傳媒道德調查的證據。目前只有少量短訊公開，令外界認為首相府企圖掩飾事件。工黨議員布賴恩特兩周前曾要求公開二人所有互通的短訊和電郵，但卡梅倫拒絕。

卡梅倫與布魯克斯在6年間見面22次，平均每3個月一次。布魯克斯曾表示，在竊聽事件鬧得熱烘烘時，卡梅倫曾傳短訊鼓勵她，並就不能公開支持她感到懊悔。 ■法新社/《星期日郵報》



倫敦市長欲建新機場 對罵卡梅倫

倫敦機場擴建問題在英國爭論了5年之久，目前仍未有定案。最近爭論再次升級，首相卡梅倫與倫敦市長約翰遜近兩日更因此隔空舌戰。

約翰遜上週五公開抨擊卡梅倫在機場擴建問題上猶豫不決，行動極為遲緩。卡梅倫翌日回應稱，約翰遜在這問題上態度過於偏激，對政府的指責也站不住腳。兩人原是保守黨內政治盟友，但隨着卡梅倫支持率持續下滑，因為倫敦奧運成功而民望急升的約翰遜，最近被捧成熱門首相繼任人選。

倫敦共有5個機場，但仍然由於載客量超負荷而飽受非議。目前的擴建方案有4種，最被看好的是為希思羅修建第3條跑道。但約翰遜反對，主張在泰晤士河口建新機場。他表示，若卡梅倫政府決定在希思羅新建跑道，將注定是一場「徹頭徹尾的災難」。約翰遜說，若政府不在2015年大選前積極行動，將嚴重衝擊保守黨選情。

■英國廣播公司

歐央行周四議息 冀啟動無限買債



歐洲央行9月提出無限量買債計劃後，投資者對歐債危機前景轉趨樂觀，重回歐元區「試水溫」。

歐洲多國的股票，甚至西班牙和意大利等歐債重災區的債券，也成為投資者的新寵兒。歐洲央行本週四召開議息會議，市場期望歐央行履行買債承諾，但0.75厘超低息料維持不變，最快可能明年才再減息。

購意債 對沖美「墮崖」風險

法國最大投資基金Carnignac去年7月撤出歐洲債券市場，已重新購入西、意短債。評級機構惠譽表示，截至9月，美國的優先貨幣市場基金已連續3個月增加對歐元區銀行的風險敞口，以美元計增幅為16%，至總投資額的10.6%。

Aurel BGC證券行經濟師莫里爾稱，市場對歐元區崩潰的恐懼已稍減退。但也有經濟師認為，歐債風險仍未消失，資金回流只是調整，用來對沖美國「財政懸崖」的風險，而非信心的重現，況且回流的投資極為敏感，一有風吹草動就會被「嚇走」。莫里爾引述美銀美林近期研究指，投資者認為美國明年面對的「財政懸崖」風險比歐債危機更嚴重。

歐息料明年首季始減

歐債危機降溫，與歐央行救市計劃息息相關。宣布無限買債雖穩定市場，但若遲遲沒實際行動，市場的樂觀氣氛亦無以為繼，故外界很關注歐央行今次議息時，行長德拉吉會否有所暗示。Newedge Strategy分析師皮亞扎估計，歐央行將觀望歐元區推行財政和經濟結構改革的進度，才啟動買債。

皮亞扎又表示，按目前經濟狀況而言，歐央行再減息完全合理，但這不是首要議題。Capital Economics分析師麥吉沃恩也預測，歐央行於明年首季才會減息至0.5厘。

分手費3.9萬億 德脫歐更划算

英國《金融時報》分析指，雖然德國鼓吹歐元區統一預算，但認為德國退出歐元區，承擔的財政風險其實遠低於想像。自2000年以來，德國和歐元區外經濟體的貿易額增長高於區內，而且德國投資於歐元區邊緣國家的資金，已淪為不良投資，估計損失3,000億歐元(約3萬億港元)。

報道估計，德國若退出歐元區，只需一筆過支付3,900億歐元(約3.9萬億港元)「分手費」，但可節省留在歐元區而招致每年1,500億歐元(約1.5萬億港元)的成本。

■法新社/英國《金融時報》



歐央行將在周四議息。資料圖片

外資回歐 試水溫



希臘民眾示威抗議緊縮，與警方衝突下一仆一碎。法新社

續命最後一關 希後日表決緊縮案

希臘國會預料後日表決總值180億歐元(約1,791億港元)的新緊縮方案，是該國能否獲「三巨頭」(歐盟、歐洲央行和國際貨幣基金組織)批出新一輪援助的最後一關，總理薩瑪拉斯昨日警告，一旦方案被否決，希臘將被趕出歐元區，呼籲執政聯盟各黨派為國家利益團結一致。

OECD：西國已做足功課求救

德國總理默克爾前日稱，要脫離歐債危機，估計還需5年或以上。她說，不少投資者不相信歐洲可堅守承諾，「因此我們須展現嚴厲決心，向世界證明在歐洲投資有利可圖」。默克爾後日將在歐洲議會發表講話，之後會與盛傳近日與她不和的英國首相卡梅倫會晤。

希醫院欠債 德藥商停供抗癌藥

另外，由於希臘公營醫院系統未付清欠款，德國默克爾藥廠決定向其停止提供抗癌藥「愛必妥」，事件再次顯示歐債危機令希臘公共服務受影響。 ■法新社路透社/彭博通訊社

G20財長商美「財崖」 促緩削赤

二十國集團(G20)財長及央行行長會議昨日起一連兩日，於墨西哥首都墨西哥城舉行，議題聚焦美國「財政懸崖」及歐債危機，與會者希望可透過延遲實施削減措施，刺激經濟增長。

美國現將注意力放在總統大選，押後處理可能導致瘋狂增稅削赤的「財政懸崖」。有G20官員透露，美國深明這是重大問題，但未能提出解決方法。另一歐洲官員亦指，美國現時最大的問題是既不能實踐削減承諾，又沒可信的財政鞏固計劃。經合組織(OECD)秘書長古里亞在G20會議前稱，相信美國國會終可達成共識避免「墮崖」。

G20官員亦擔心日本的「財政懸崖」，並承



警方在G20要員下榻的酒店戒備。路透社

認要發達國家在明年前將財赤減半，及於2015年穩定債務是不可能。此外，會上各國料會就《巴塞爾資本協議III》向歐美施壓，要求放寬規定，但消息指，下任G20輪值主席國俄羅斯只想在技術層面討論金融監管議題。

■路透社/法新社

「大富翁」原型揭秘 抗議地主壟斷

翻查一些經典遊戲的專利文件，會發現不少鮮為人知的事實，例如「大富翁」原型是美國1903年遊戲「大地主之戰」，設計原意是要抗議地主壟斷土地(見圖)。每個小女孩都嚮往擁有的芭比公仔，最早設計靈感原來是來自發明者的女兒。

「大地主之戰」由美國女子菲利普斯發明，目的是解釋美國土地制度改革家亨利喬治提出的「單一稅」。由於遊戲玩家多會瘋狂加租，迫使對手將地皮出售，菲利普斯認為正好展示私人壟斷土地的惡果。

1934年，帕克兄弟利用同樣原理出版「大富翁」，改成

一個買賣地皮的競爭遊戲，並加入倫敦一些地標建築，結果大受歡迎，但和「大地主之戰」從購入奢侈品及專利來賺錢的玩法不同。

芭比發明者靈感源於女兒

芭比公仔的靈感則來自一名叫芭芭拉的小妹妹。她讓剪紙公仔扮演成人角色，被母親無意中發現，後者遂建議丈夫設計一款成人模樣的公仔，這名丈夫正是芭比生產商Mattel的創辦人之一漢德勒，芭比從此熱遍全球。

■《星期日郵報》



咬指甲或屬強迫症

全球數以千萬計的人都有咬指甲的壞習慣，雖然這被視為無傷大雅，但美國精神醫學學會的專家卻不這麼認為，他們打算將咬指甲定義為「強迫症」的一種，與反覆洗手及拔頭髮一樣，都是由於不合理的想法或焦慮所致。

但專家強調，大多咬指甲者不屬強迫症範圍，除非這習慣變成破壞性，如令手指受傷和指甲受感染。至於預防方法，咬指甲者可將檸檬汁或熱薑汁塗在手指，或索性在指甲貼上膠紙或膠布，又或剪掉指甲。

■《星期日郵報》



名模靚腿方程式 修長+曲線美

不少女性都渴望擁有名模妮摩絲、金像影后妮歌潔般的美腿，英國整形、重塑及美學醫生協會日前發表研究，為西方式美腿定義。研究指出，美腿關鍵在於修長及筆直腿骨，因為這將脆弱和力量結合，令女性散發出獨特女性美。

協會花12年時間研究模特兒及運動員的相片，再結合意大利文藝復興大師達文西畫作、希臘雕像的資料，甚至芭比公仔，得出理想美腿模型。研究稱，美腿的基本要求為直骨，在腿部頂端至大腿形成直線，在膝關節中間至踝關節中間又成直線，若偏離直線軸，則不合美學概念。

■《星期日獨立報》



16歲最年輕變性人

英國19歲少女格林樣貌討好，或是很多人羨慕的對象，但她的人生並非想像中如意，因她其實天生男兒身(上圖)，卻自覺與其他男孩不同，性別認同障礙使她甚受困擾，自11歲起先後7次試圖自殺，最終她於16歲在泰國接受變性手術，成為全球最年輕變性人(右圖)，並令她重獲新生。 ■《星期日郵報》



英潮爆iTombs

有慈善團體委託英國石匠厄尼設計更有創意的墓碑，他於是想出將時下最流行的平板電腦iPad，鑲嵌在墓碑裡面，讓親屬可在故人的「iTombs」上分享相片、影片及歌曲。墓碑內的iPad使用太陽能，外面鋪上保護物，以防風吹日晒及惡意破壞。親屬可選用各版本iPad，連墓碑造價最高1,559英鎊(約1.2萬港元)。 ■網上圖片